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Pauta/Objetivos da Sessão 

1. Apreciação da ata da sessão ordinária do dia 21 de março de 2023; 

2. Apreciação da proposta do Projeto Pedagógico do Curso de Medicina, posta no processo 

E:41010.0000005015/2023. 

Assuntos Tratados e Decisões Tomadas 

Profa. Liliane Toscano de Brito iniciou a sessão com a leitura da pauta. 

1. Sem considerações, a ata da sessão ordinária do dia 21 de março de 2023 foi aprovada com 7 

(sete) votos a favor, 5 (cinco) abstenções e nenhum voto contra. 

2. Tratando sobre a proposta do Projeto Pedagógico do Curso de Medicina Prof. Fernando Fidelis 

trouxe uma síntese do que foi tratado na matriz dentro do PPC, realizando uma comparação da 

2016 com a 2018 na questão da carga horária e explicando que a grande redução foi na 

questão do estágio supervisionado, mas que também houve redução nas unidades curriculares, 

no trabalho de conclusão de curso, nas atividades complementares e disciplinas eletivas, no 

entanto houve a incorporação das atividades de extensão para poder iniciar o processo de 

curricularização da extensão. Realizou um comparativo da 2018 para a proposta de 2023 

enfatizando que no primeiro ano não houve alteração, no segundo ano falou que houve uma 

contagem errada de carga horária, mas que naquele momento estava corrigindo o equívoco e 

seguiu para os comparativos dos anos seguintes com as devidas propostas de alterações. Foi 

esclarecido que o curso de medicina ficaria com 3 (três) matrizes diferentes, a de 2016 que 

estava sendo encerrada com a turma do sexto ano, a de 2019 e a nova proposta que seria 

implantada para a turma do ano de 2024. O conselheiro Maykon Wanderley fez uma fala em 

relação ao descontentamento com o curso de medicina em geral, trazendo alguns pontos 

discutidos pelos alunos. Foram realizados diversos apontamentos no documento pela Profa. 

Aline Carvalho, bem como de alguns conselheiros. Profa. Lucélia Sales sugeriu que fosse 

realizada uma força tarefa para fazer análise dos pontos abordados, visto que ainda tinha 

tempo para implantação do no PPC para o ano de 2024. Prof. Fernando Fidelis falou que era 

necessário fazer uma errata relacionada a matriz posta na resolução anterior e o PPC deveria ir 

para a aprovação no mês seguinte, a fim de ter um monitoramento mais eficaz e ressaltou a 

necessidade de aprovação do novo documento junto ao curso. Profa. Laís Zau explicou que o 

curso estava desde 2019 trabalhando no PPC e o documento acabou sendo alterado diversas 

vezes, solicitou que as desigualdades encontradas fossem encaminhadas ao curso para 

verificação e ajuste, chamou a atenção para a matriz que foi aprovada em dezembro de 2018 e 

o PPC era de 2016, portanto não era indicado permanecer naquela situação e sugeriu que o 

documento fosse aprovado e posteriormente seriam feitas emendas no PPC aprovado com as 

alterações propostas, mostrando preocupação em relação a situação. Diante das discussões, 

Profa. Leonides de Mello trouxe que existiam jurisprudências relativas a questão de adoção de 

PPC para turmas em andamento, pois se o aluno se sentisse prejudicado poderia entrar com 

uma ação, considerando que quando ele entrou no curso a matriz já estava descrita e não 

poderia haver mudança, no entanto havia a ressalva desde que todos os alunos assinassem um 

termo aprovando aquela mudança. Pelo chat, Profa. Lucélia Sales escreveu que a matriz de 

2019 já foram inclusos os 10% (dez por cento) na questão da curricularização. Prof. Vagner 

Herculano opinou que as mudanças de 2019 foram muito pequenas e em relação ao percentual 

para cursar dentro ou fora da Instituição sendo resolvido administrativo pelo curso, 

diminuiriam os impactos. Então a situação era resolver as pendências da matriz a ser ajustada 
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com a coordenação junto ao NDE, para ser enviada para a Proeg para revisão. Profa. Lucélia 

Sales propôs que fossem realizados os ajustes que não ferissem diretamente a concepção e 

então poder caminhar com um novo projeto pedagógico. Profa. Liliane Toscano de Brito 

propôs que houvesse a votação naquele momento e que todos enviassem as sugestões para o 

curso de medicina, para este então poder revisar o documento junto ao NDE e construir as 

erratas e então poder pensar nas próximas turmas que viriam. Prof. Fernando Fidelis 

esclareceu que as erratas do documento de 2018 seriam enviadas juntamente com o PPC 2023. 

Profa. Aline Carvalho sugeriu que pegasse o PPC construído para a realização de ajuste dentro 

das nonemclaturas e cargas horárias referentes a matriz 2019, para solicitar a aprovação da 

Câmara Acadêmica e do Consu com a finalidade de que o curso tivesse um PPC referente a 

matriz e não um PPC novo com erratas justificando a matriz 2019, pois o curso ainda tinha 6 

(seis) anos de vigência da matriz pela frente e a explicação seria feita quando a avaliação fosse 

realizada na Universidade. Prof. Vagner Herculano sugeriu a fragmentação, o de 2019 seria 

aprovado sem causar impactos e o de 2023 seria encaminhado após revisões da questão 

institucional e com as novas regras para seguir o fluxo. Prof. Fernando Fidelis esclareceu que 

os alunos do quinto e sexto ano estavam utilizando a carga horária de 2023 e que só precisava 

da errata. Foi esclarecido que a disciplina cuidados paliativos viria como uma errata. Profa. 

Aline Carvalho falou que além da errata eram necessárias alterações que ocorreram na matriz 

2019. Após extensa discussão, apontamentos e retiradas de dúvidas, o Projeto Pedagógico do 

Curso de Medicina foi aprovado por unanimidade na Câmara Acadêmica e ficou acordado que 

o curso de medicina realizasse a confecção de erratas, para posteriormente encaminhamento 

do PPC para a Proeg e envio ao Consu para discussão do Pleno. 

 

Finalizados os pontos de pauta, Profa. Liliane Toscano de Brito agradeceu a presença de todos e 

encerrou a sessão. 

 

 

 

Conselheiros Presentes Função/Representação Assinatura 

Profa. Liliane Correia Toscano de Brito  
Presidente da Câmara Acadêmica e Pró-

reitora Estudantil 
 

Prof. Vagner Herculano de Souza 

Vice-presidente da Câmara Acadêmica 

e Diretor do Centro de Educação a 

Distância  

 

Profa. Ilka do Amaral Soares Vice-reitora  

Profa. Sandra Adriana Zimpel 
Diretora do Centro de Ciências da 

Saúde 
 

Profa. Sávia Nobre de Araújo Dorea 
Coordenadora do Núcleo de 

Propedêutica e Terapêutica 
 

Profa. Vivian Sarmento de Vasconcelos 
Coordenadora do Núcleo de Educação 

Tecnológica 
 

Profa. Cynara Maria da Silva Santos 
Coordenadora do Núcleo de Educação a 

Distância 
 

Prof. Fernando Antonio Pedrosa Fidelis Coordenador do Curso de Medicina  

Profa. Alexsandra de Souza Pedrosa Coordenadora do Curso de Fisioterapia  

Profa. Marisa Siqueira Brandão Canuto Coordenadora do Curso de  
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Secretariado do Consu Função/Representação 

Amanda de Mesquita Vasconcelos Fonseca Coordenadora Administrativa 

 

Fonoaudiologia 

Profa. Denise Cristina de Lima Barbosa Coordenadora do Curso de Radiologia  

Prof. Reinaldo Alves da Silva 
Coordenador do Curso de Análise e 

Desenvolvimento de Sistemas 
 

Prof. Éder da Silva Rocha Santos 
Coordenador do Curso de Segurança no 

Trabalho 
 

Prof. Alessandro de Melo Omena 

Coordenador do Curso de Licenciatura 

em Matemática pelo Sistema 

UAB/Uncisal 

 

Profa. Alenilza Bezerra Costa  

Representante docente do Centro de 

Ciências Integradoras – Categoria 

Adjunto 

 

Acad. Bianca Seixas Câmpelo 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico de Medicina (suplente) 
 

Acad. Ana Aline Rodrigues Oliveira 
Representante discente do Centro 

Acadêmico de Enfermagem (suplente) 
 

Acad. Roselander de Lima Barros 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico dos Tecnológicos 
 

Acad. 
Maykon Wanderley Leite Alves 

da Silva 

Representante discente do Diretório 

Central dos Estudantes 
 

Demais participantes Função/Representação 

Leonides Silva Gomes de Mello  

Aline Carla Araújo Carvalho docente 

Maria do Carmo Borges Teixeira docente 

Joana Ferreira Moraes  

Maria Lucélia da Hora Sales 
Representante docente do Centro de Ciências 

Integradoras – Categoria Adjunto (suplente) 

Laís Zau Serpa de Araújo docente 

João Vitor Gonçalves dos Santos discente 


